

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM. 1.762

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 4 de Febrero de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:

Franelas lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.

Mantas de lana rosas camaras y grandísimas, desde 32 a 58 reales.

Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza

Creas C 20 7'50

Gran duquesa 20 10

Trompetas 20 12'50

Holanda inglesa, marca Gallo, piezas 20 yardas, 11 pesetas pieza.

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche

VENTAS SOLO AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación

de Andalucía

GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

Se venden

Varios muebles buenos, Confeiterías, 16, primero.

MUEBLES

Se puede pasar el charco por su solidez probada, en una cama comprada en casa de Simón Marco.

Tarifa, 8

SE VENDEN

2.000 plantones de naranjo agrio en el pueblo de Dos-Hermanas, huerta de la Moneda. Para informes, Suizo chico, Sevilla.

Edición de la mañana

LOS ESTUDIANTES

Como teníamos anunciado, anoche se reunieron en los altos del café de Emperadores los estudiantes sevillanos.

A las siete empezaron a llegar grupos y a las ocho habían allí cerca de 150 estudiantes.

El alumno don Gonzalo del Río dirigió la palabra a los compañeros, manifestándoles que el objeto de la reunión era designar la hora y el itinerario para la manifestación de hoy, nombrando una comisión que diera cuenta de lo acordado al gobernador, y rogando al señor rector de la Universidad permiso para sacar los estandartes de las facultades.

Esta proposición fué acogida con aplausos.

Una voz propuso que fuera presidente el mismo señor Río, y así se acordó, eligiendo para formar la comisión a los señores don José Martínez de Villa, don Manuel Gómez Reta, don Guillermo Fernández y don Domingo Gutiérrez.

El itinerario de la manifestación quedó fijado en esta forma: se reunirán los estudiantes a las doce en la Universidad, y de allí marcharán por las calles Universidad, Orilla, Unión, Amor de Dios, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, San Francisco, Cánovas del Castillo, Gradas, Piacentines, Francos, plaza del Pan, Alcuercos, Salvador, Cuna y Universidad, donde quedará disuelta la manifestación.

La comisión nombrada se personó después en el despacho del señor gobernador, dándole cuenta de los acuerdos tomados, recomendándole al señor Laá el mayor orden y sensatez durante la manifestación.

De allí marcharon los estudiantes a casa del dignísimo rector de esta Universidad, señor marqués de Campo-Ameno, pidiéndole permiso para sacar los estandartes de las facultades.

AYUNTAMIENTO

Comisión de Policía urbana

Presidida por el señor Palomino, y con asistencia de los señores Herrera, Molero, Benús, Lupiáñez, Mejías, González Mengesa, Chiralt, Mensaque, Duran, Amores (don F.) y Romero Canavachuelo, se reunió anoche la comisión de Policía urbana.

Se empezó tratando del estudio de las nuevas ordenanzas municipales, aprobándose al capítulo tercero de las mismas, referente al régimen y policía de teatros, quedando suscritos los artículos 29 al 32 del proyecto. Después se disintió el capítulo cuarto referente al régimen y policía de las corridas de toros, debatiéndose ampliamente el artículo

concerniente a la presidencia de las corridas. Intervinieron en la discusión los señores Amores, Molero, Mejías, Lemus, Lupiáñez, Esquivias, Chiralt y Romero, quedando aprobado el artículo en condiciones de que por delegación puedan presidir el alcalde, o algún otro individuo de la corporación municipal.

Se trató de la aprobación del capítulo quinto, quedando acordado presentarlo a la sanción del cabildo, tal como lo ha redactado la ponencia.

La comisión aprobó por unanimidad el dictamen emitido por el ponente nombrado al efecto señor Lemus, referente al reglamento por que se ha de regir la sociedad de Panaderos.

También se dió cuenta del dictamen de la ponencia del señor Palomino que hace relación con los puestos de pescado de la plaza de Abastos.

Fué aprobado.

Se suspendió la sesión a las diez, quedando citada para el próximo sábado.

Oposiciones a escuelas

En las de niños

Ayer practicaron el ejercicio oral, ante el tribunal que preside las de estas enseñanzas elementales, los opositores, que con el número de puntos merecidos, se expresan a continuación:

- Núm. 21.—Don Manuel Pantión, 57 puntos.
- Núm. 22.—No se presentó.
- Núm. 23.—Don Luis Gómez Luque, 5.
- Núm. 24.—Excluido en el escrito.
- Núm. 25.—Don Francisco Romero, 27.
- Núm. 26.—Don Francisco Ruiz Ramos, 46.
- Núm. 27.—Don Juan Torres Hortigosa, 39.
- Núm. 28.—Don José Torres Rajo, 19.
- Núm. 29.—José Zamora, 53.
- Núm. 30.—No se presentó.
- Núm. 31.—Idem.
- Núm. 32.—Don José Gorriz, 106.
- Núm. 33.—Don José Sánchez Herrero, 121.
- Núm. 34.—Don Federico Losada, 69.
- Núm. 35.—No se presentó.
- Núm. 36.—Don Rafael Villa, 11.

En las de niñas

Abierta la sesión por el presidente, a la hora anunciada empezaron las calificaciones de las tres opositoras, cuyas notas publicamos:

- Núm. 100.—Doña Margarita Armellones, 150 puntos.
- Núm. 101.—Doña Esperanza Minguez Martín, 134.
- Núm. 102.—Doña María de la Gloria Sánchez, 175.

Noticias locales

Invitados por el señor conde de Lugar Nuevo comieron anoche en el hotel de París los señores marqueses de Gandul y Campo-Ameno, don Abel Infanzón, don Mariano Tennero, don Romualdo Jimenez Cadenas y el señor Machuca.

Aunque el banquete no tenía nada de político, atribuyesele sin embargo bastante importancia, por figurar en él toda la plana mayor de la fracción romerista en esta capital.

Han regresado a Jerez después de haber estado varios días en esta capital, el señor Malero, abogado de aquel Colegio, y don Cayetano del Pino.

Procedente de Llerena ha llegado a Sevilla en el correo de Portugal, el banquero de aquel punto don Lorenzo Martín de Robles.

Ayer salieron para la Isla mayor a una expedición de caza, los propietarios de la fábrica de cerámica de San Juan de Aznalfarache señor Maedongall (don Juan) y Sándeman (don Ernesto).

Se empieza mejorando de la enfermedad que le aqueja, el oficial de infantería don Aniceto Ramirez.

Se encuentra enfermo de un ataque de reuma a la vista el abogado don Fernando Ureta.

Hemos recibido en un correo, 121 de la importante revista *Muda y Arte*, mereciendo a las señoras, modistas y bordadoras.

INFORMACION TAURINA

El ganadero de Trigueros don José Clemente, ha vendido al empresario de Valladolid dos corridas de toros y dos de novillos, que se lidiarán en la temporada próxima.

La misma empresa ha escriturado al espada onubense Miguel Baez, *Litri*, para la corrida del día de Pascua de Resurrección.

El domingo 23 del pasado tuvo lugar en Méjico la corrida de despedida de Mazzantini, lidiándose toros de Atenco y sustituyendo el *Sejano* a *Villita*, que continúa mejorando de la herida.

Luis y su cuadrilla salieron para Veracruz y la Habana, donde debieron torear ayer domingo.

La combinación del gran cartel que para la corrida de feria en Algeciras tiene ultimada el señor Manjón, no es tan floja como creímos en un principio, pues aunque el ganado se anuncia como de Peñalver, será procedente de la ganadería que fué de Orozco, hoy propiedad del expresado señor, y además de *Mínuto* tomará parte otro matador.

Han fallecido en Madrid doña Patrocinio Gomez, esposa del acreditado ganadero de Colmenar Viejo, don Francisco García Puente y Lopez (Aleas) y Pepita Hernan, hija del ganadero don Máximo.

El conocido aficionado y corresponsal de *El Enano*, en Barcelona, don Juan Franco del Río, está organizando en dicha capital una corrida de novillos a beneficio de la desconsolada madre, viuda e hijos del infortunado diestro Francisco Piñero Gavira. La corrida tendrá lugar el domingo 27 de Febrero.

MODAS



Como uno de los detalles en que más cuidado ponen las damas elegantes es el que se refiere a la perfección de su ropa interior, creemos oportuno ofrecerles por medio del adjunto grabado dos bonitos modelos de canesús de camisas, en los cuales juegan únicamente los encajes antiguos y alguna estrecha cinta de seda de tonos suaves.

NOTICIAS TEATRALES

"JUAN JOSÉ" EN EL DUQUE

La empresa del teatro del Duque, en su afán de variar el cartel, correspondiendo así a los favores que el público le dispensa, tiene preparadas las novedades siguientes:

Para mañana estreno del *Hérido de Madrid*, original del señor Canaño.

El lunes de la semana entrante se estrenará el sainete *La gente de bulla*, original del distinguido escritor y querido amigo nuestro don Carlos L. Olmedo.

El jueves próximo se pondrá en escena en este teatro el drama *Juan José*, de cuyo protagonista se encargará Pepe Riquelme.

La esposa de éste, Elena Salvador, hará el papel de *Rosa*; la señora Sabater el de *Isida*, y el de *Andrés* estará a cargo del señor Ibarrola.

El sábado siguiente se estrenarán *Los españoles*, de Perrin y Palacios y el maestro Nieto.

Con estas obras alternarán las que con aplauso se vienen representando y otras estrenadas en la temporada actual.

Volverán a ponerse en escena *Los cuadros disueltos* y *Nisporos del Japon*.

Adelantamos los ensayos de *Juanilla*, obra de autores sevillanos, de la que se tienen muy buenas impresiones.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Lo que ha oído "El Nacional"

Madrid 3, 8 n.
El Nacional ha oído decir que el general Blanco ha pedido con urgencia 15.000 hombres y cinco millones de cartuchos para evitar contratiempos en la campaña.

En los centros oficiales no se ha comprobado esta noticia.

El viaje de Romero
Madrid 3, 8-30 n.
Acompañarán al señor Romero Robledo en su viaje a Valencia el senador marqués de Luque, los diputados señores Bergamín (este probablemente), Ordoñez, Enlate, Cánovas Varona y Sanz y los exgobernadores señores Maestre Sales (don Jacobo) y Galvez (don Antonio).

El gobierno insular
Disgusto entre los ministros
Madrid 3, 9 n.
Háblase de un disgusto entre el señor Govín y los demás ministros insulares, por haber pedido aquél el desarme de los voluntarios cubanos y el reconocimiento de grados a algunos jefes insurrectos, como base para las negociaciones de paz con los rebeldes.
Algunas personas que se creen bien in-

formadas dicen que ha dimitido el señor Govín, por haber salido derrotado en la discusión de las bases para tratar la pacificación.

El cabecilla "Inglésito"

Madrid 3, 9-30 n.
El cabecilla rebelde cubano *El Inglésito* ha llegado a Santander de paso para Montjuich, en cuya fortaleza cumplirá su expatriación.

El Inglésito achaca a los conservadores de la Habana el incremento que ha tomado la insurrección.

Dice que las luchas intestinas de aquellos estimulan a la rebelión.

Rumores infundados

Madrid 3, 10 n.
Hay carencia de noticias respecto a la situación de Cuba.

Circulan alternativamente referencias pesimistas y optimistas.

Por esta razón me abstengo de telegrafiar más rumores, pues ignoro el fundamento de ellos.

Averías en un buque

Madrid 3, 10-30 n.
Dícese, no sé con referencia a qué noticias, que la tripulación del cazatorpedero *Plutón*, al salir del Ferrol para Cadiz, observó averías en la proa del buque.

Este volvió al Ferrol para reparar los desperfectos.

La espada de Polavieja

Madrid 3, 11 n.
El general Polavieja ha visitado nuevamente a la reina y a la infanta Isabel.

Ceñía el general la espada que le regaló la colonia asturiana.

Las augustas damas hicieron grandes elogios de la espada.

Banquete escolar

(URGENTE)
Madrid 4, 1-30 madrugada.
La comisión de estudiantes de Barcelona ha celebrado un banquete en honor de sus compañeros de Madrid.

Han asistido representantes de la prensa. Los ramos que adornaban la mesa fueron remitidos a la reina, infanta Isabel, esposa del doctor Moliner é hija del ministro de Fomento, respectivamente.

Martinez Campos y Estella

(URGENTE)
Madrid 4, 2 madrugada.
El ministro de la Guerra y el general Martínez Campos han celebrado una conferencia, a la que se atribuye gran importancia.

Noticias sin comprobar

(URGENTE)
Madrid 4, 2-30 madrugada.
En los centros oficiales dicen que no sabe nada de la petición de 15.000 hombres que se supone ha hecho el general Blanco.

Tampoco tienen noticias de la dimisión del ministro insular señor Govín.

Los telegramas de la prensa

(URGENTE)
Madrid 4, 3 madrugada.
El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden, facultando al señor Barroso para celebrar un convenio con el subsecretario de Estado y Telégrafos de Francia, reduciendo a la mitad la tasa actual de los telegramas destinados a la prensa entre entre ambas naciones.

Portugal y sus colonias

(URGENTE)
Lisboa.—Despachos de San Pablo de Landa dicen que los indígenas han atacado el fuerte de Humba.

Fueron rechazados cinco veces, sufriendo muchas bajas.

Los portugueses tuvieron un muerto y cinco heridos.

Secuestro de una joven

(URGENTE)
Madrid 4, 4 madrugada.
Telegrafían del Ferrol, diciendo que es allí muy comentado el secuestro de una hermosa joven, que ingresó en un convento dedicado a la enseñanza, sin el consentimiento de sus padres.

Créese que se trata de una historia de amores contrariados.

Los militares en las Cortes

(URGENTE)
Madrid 4, 4-30 madrugada.
Confírmase el rumor de que el gobierno no considerará como candidatos adictos a los militares de grado inferior a oficial general.

Este acuerdo tiende a evitar que la disciplina militar se quebrante.

Claro es que la guerra ha concluido y que la presentación de los cabecillas facilitará mucho la persecución de los bandidos, aunque no es menos claro que para conseguir la total sumisión de los bandoleros, hará falta sostener algunos combates y aumentar las cantidades ya entregadas para la paz.

De todas las noticias referentes a Filipinas llegadas en este correo, llama la atención la que publica *El Imparcial* respecto a la compra que de algunos barcos de poco calado han hecho unos mestizos de Hong-Kong, los cuales se proponen bautizar esa escuadrilla con nombres tan expresivos como los siguientes: *Constancia*, *Firmesa*, *Esperanza* y *Katipunan*. Esto es poco tranquilizador; pero, no debe sorprender a nadie cuando los españoles mismos damos aliento para que estas cosas se hagan, como puede apreciar bien el lector si fija la consideración de los detalles que voy a consignar y que de Hong-Kong me han sido directamente trasmitidos.

El 31 de Diciembre desembarcaron en Hong-Kong Aguinaldo, Llanera, Belarmino y hasta diez de los principales cabecillas, para ser presentados al cónsul de España por los comisionados del capitán general de Filipinas, que fueron el teniente coronel Primo de Rivera, el comandante Perrin y el capitán Espinosa, quienes por cierto hicieron la travesía sin arma alguna, mientras llevaban revólvers y puñales todos los jefes de la insurrección. Uno de los comisionados hizo la presentación con un discurso en el cual puso en lo mas alto de la alabanza a los rebeldes, de cuyo valor, arrojo y caballerosidad se hizo lenguas, echando en olvido que aquella patulea había sido el cuchillo de numerosas familias españolas, vilmente atropelladas y asesinadas.

Algunos compatriotas nuestros estaban en el consulado oyendo en una habitación inmediata el discurso y habrían preferido no enterarse de sus períodos ditirámicos, con los cuales se daba gran autoridad a las arrogancias de tales gentes. El cónsul fué más práctico; en pocas palabras les ofreció en nombre de España la protección y les agasajó con una copa para que brindaran por nuestra patria.

Aquel mismo día tomaron habitaciones en Hong-Kong-Hotel, a siete duros diarios por barba los cabecillas, quienes recibieron casi solemnemente a los emigrados y *hajalateros* que fueron a rendirles pleito homenaje. En la noche del mismo 31 y en la siguiente de 1.º de año, celebraron dos reuniones a puerta cerrada, en las cuales se trató del reparto del dinero. El día 2 quedaron depositados en el Banco de Hong-Kong cuatrocientos mil pesos a disposición de todos ellos, quienes no han perdido el tiempo para trajearse de lo lindo, retratarse y adquirir algunas alhajas, aparte las juergas, a las que parece se entregaban por aquellos días con el entusiasmo y valentía a que hizo referencia el comisionado que pronunció el discurso.

Nada tiene de extraño que si a los filibusteros se da dinero, ofrece reformas y presenta como modelos de caballerosidad, creen que España no les ha vencido, y que más que para aumentar fuerzas que por falta de ellas se han rendido ahora, como lo hicieron en 1872 y en épocas anteriores. Bien a la vista está que España no ha de tener confianza alguna en la lealtad de los cabecillas presentados, y que a par que se modificó la legislación del Archipiélago se procure sostener y organizar un buen ejército y una buena policía para que la realidad no nos sorprenda otra vez con la existencia tan sólo de 2.660 soldados peninsulares para algunos millones de indios. Fuera de todos los pormenores publicados, es preferible la paz a cualquier cosa, y debe recibir las bendiciones de todos los españoles, aun siendo insegura, pues el periodo ahora abierto permitirá a los hombres previsores evitar otra tragedia.

Incógnito.

Los montes del Estado

Reorganización de servicios
En 1.º de Marzo próximo debe incautarse la Dirección de Propiedades de los montes que en virtud de clasificación practicada con arreglo a la ley habrán de quedar a cargo del ministerio de Hacienda.

A fin de plantear el servicio en las mejores condiciones posibles, dado el aumento que va a tener el trabajo de la inspección facultativa de montes y la escasez de personal de ingenieros del ramo, se ha resuelto concretar la misión de éstos a la parte inspectora y directiva y ampliar la de los ayudantes en la forma y con las condiciones expresadas en el articulado del siguiente decreto:

Artículo 1.º La inspección facultativa de montes creada por el artículo 8.º de un real decreto de 20 de Setiembre de 1896, constituirá una sección de la Dirección general de Propiedades y Derechos del Estado. Serán su jefe el jefe de la sección y subjes los subinspectores.

Artículo 2.º Los ayudantes practicarán los servicios de aprovechamientos y mejoras y todos los demás determinados por las instrucciones de 2 de Noviembre de 1896, excepto los que por razón de su importancia ó por otras causas encomienden la superioridad ó el jefe de la sección a los ingenieros de región.

Los partes de denuncia y las reclamaciones de tasación de productos, daños ó perjuicios a que se refieren los artículos 24 y 25 del reglamento de 7 de Octubre del mismo año, deberán dirigirse por la guardia civil y por las alcaldías al ayudante encargado de la respectiva provincia.

Artículo 3.º En el proyecto de presupuestos del ministerio de Hacienda para el próximo ejercicio se consignará la cantidad necesaria a fin de organizar el personal de ayudantes de la inspección facultativa de montes, dándoles carácter de verdaderos funcionarios, con sueldo fijo y con las demás condiciones propias de éstos.

Artículo 4.º Quedan derogados el párra-

Edición de la noche

NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 3 Febrero 1898.

La prensa de la mañana publica algunos detalles referentes a la rendición de los insurrectos filipinos. Las noticias se han recibido por el correo de 2 de Enero, llegado ayer a Madrid. Puedo agregar en lo que hace relación al archipiélago que las cartas de algunos pueblos del interior y que alcanzan hasta la fecha del 31 de Diciembre, afirman que, si bien es cierto que no hay insurrectos, no es menos exacta la existencia de numerosas bandas de tulsanes que infestan los caminos, asaltan los poblados y sostienen combates con los batallones de nuestro ejército; por manera que para los vecinos de la población rural, en muchas partes, solo han cambiado de nombre los que mantenían su intranquilidad.

Noveno del artículo 65 y número 1.º de los artículos 71 y 72 del reglamento de 7 de Octubre de 1896...

REVISTA MEDICA

El vómito negro ó fiebre amarilla

(Escrito para "El Noticiero Sevillano")

El constante aliado de los insurrectos cubanos, el único vencedor de nuestro heroico ejército, el terrible azote del europeo en los países intertropicales...

Un microbio, ya sea el descubierta por el ilustrado catedrático de la facultad de Medicina de Rio Janeiro, doctor Freire...

Dicho germen parece pulular en el aire de ciertas regiones de América y Africa, particularmente en aquella, que es donde se origina, con predilección en los terrenos bajos y próximos al mar...

Generalmente son atacados los europeos durante el primer año de su residencia en los puntos donde la fiebre amarilla es constante, ó endémica...

Predisponen á adquirir la enfermedad los catarros tanto de las vías respiratorias como del tubo digestivo, y no es necesario decir cuán fácilmente se contraen...

No han dejado de hacerse trabajos para preservar al cuerpo de la terrible enfermedad, pero hasta ahora todos han sido inútiles. El Dr. Freire cree haber descubierto unas inyecciones inmunizadoras...

Es lo más eficaz, á mi entender, acudir pronto á remediar el mal, al menor sintoma sospechoso, y tratar de curar pronto y bien las enfermedades antes dichas...

ROMUALDO G. FRAGOSO. Especialista en enfermedades de los niños

Noticias locales

Tenemos noticias de que el conocido propietario del distrito de Cazalla de la Sierra don Isidro Nuñez de Prado...

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 21.740'15 pesetas...

Por la depositaria vagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 135.963'32 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La ordenación de pagos por obligaciones del ayuntamiento de Gerena, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas...

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Gerena, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas...

Los ayuntamientos de Constantina, Cabezas de San Juan y Navas de la Concepción han remitido á este Gobierno...

Esta noche presentará el señor Gestoso el discurso de contestación al de ingreso en la Academia de Bellas Artes del ilustrado arqueólogo don Manuel Fernandez Lopez.

En la casa de socorro de la puerta de la Carne se han practicado durante el mes de Enero de 1898 las siguientes curaciones:

Accidentes socorridos.—Portuítos: Varones, 28; hembras, 10. Total, 38. A mano armada: Varones, 7; hembras, 2. Total, 9. Toxales, 47. Consulta gratuita á cargo de los señores profesores don Emilio Bormas y don Enrique Diaz Morquecho: Varones, 58; hembras, 75. Total, 133. Estos enfermos han producido un total de 874 consultas.

Han regresado del campo los marqueses de Albetos y sus hijos.

Por la Alcaldía se ha publicado un edicto haciendo saber que el sorteo general de los mozos alistados en el año actual se verificará el día 13 del corriente en las Casas Capitulares y ante las comisiones de quintas de cada uno de los nueve distritos...

El ilustrado arqueólogo señor don Arturo Engel ha donado al Museo arqueológico municipal un hermoso capitel visigodo de mármol blanco, procedente de escavaciones particulares que dicho señor está efectuando en el vecino pueblo de Santiponce.

El consul de Inglaterra Mr. Johnston ha visitado hoy al marqués de Paradis en su despacho de la Alcaldía.

El alcalde ha proporcionado hoy trabajo á un gran número de obreros.

La subcomisión de la de Ferias y festejos nombrada para arbitrar recursos con que atender á los que se proyectan para la próxima primavera ha visitado hoy á los señores Camino. Estos se han suscrito por la suma de 5.000 pesetas.

En el laboratorio del doctor Murga van vacunadas 1.679 personas gratuitamente. Se sigue inoculando por cuenta del municipio.

La subcomisión de Instrucción pública se reunirá mañana á las dos y media de la tarde en el Ayuntamiento. También celebrará sesión la de Obras públicas encargada de emitir informe acerca del presupuesto parcial del ramo.

Mañana á las siete y media de la noche continuará en el Ayuntamiento la discusión de las ordenanzas municipales reformadas.

El señor Silveira irá á Málaga después de aparecer en la Gaceta el decreto de disolución de las Cortes, con objeto de inaugurar el nuevo Circulo conservador de aquella capital.

A su regreso á la corte se detendrá el señor Silveira algunos días en Jaen, donde se celebrará una gran reunión en obsequio de dicho ilustre hombre público.

En un círculo teatral de la corte se ha comentado mucho el percance ocurrido á un niño actor de la compañía infantil de Bosch, en Santander durante la representación de El chaleco blanco.

El señor Ramos Carrión, que se hallaba en dicho centro teatral, y que es, como el lector no ignora, autor del libro de El chaleco blanco, se lamentó con noble sinceridad de que hubiera podido ocurrir tan triste suceso en la representación de una obra suya, y anunció que hoy mismo daría orden á los administradores de sus producciones teatrales, señores hijos de Hidalgo, para que prohiban todo su repertorio á la citada compañía.

Véase 4.ª plana an.º Alvarado y Bejarano.

Se indica para comandante del crucero Isla de Luzón al capitán de fragata don Angel Miranda. Y para igual cargo del Isabel II á don José Boada, de la misma graduación.

Ha sido nombrado segundo secretario de la embajada de Francia en Madrid monsieur D'Avril.

El tren expreso de Andalucía llegó anteaer á Madrid con cinco horas de retraso á consecuencia de haber descarrilado entre las estaciones de Vilches y Vadollano un tren de mercancías, sin que por fortuna ocurriesen desgracias personales.

La Pasadera.—Serafin Valencia. Aloaicería, 27 y Empeinado, 1, 2 y 3. Gran rebaja de precios como fin de temporada.

La simpática tiple sevillana señorita Lola Lopez ha regresado de su excursión artística á Tanger, Gibraltar y Velez-Málaga, en cuyos teatros ha cosechado grandes aplausos.

Como recordarán nuestros lectores, hace próximamente unos dos meses apareció abandonado en Constantina un niño de nueve años. Este el día 26 del pasado mes de Enero fué puesto á disposición del señor gobernador de Málaga que lo reclamaba para su ingreso en aquel hospicio, por ser natural de aquella provincia.

Anteaer se presentó en Constantina la madre del expresado joven, llevando otros dos niños pequeños, en busca de su hijo, y careciendo de recursos para trasladarse á Mérida, su pueblo natal, solicitó de aquella alcaldía la correspondiente carta de caridad, documento que aquella alcaldía ha solicitado de este Gobierno civil.

Hoy se ha despedido de todas las autoridades de la capital el capitán de la Guardia civil ex-ayudante de este tercio señor Cambil, el cual ha sido destinado á Puerto Rico.

Se ha recibido un gran surtido en juguetes, petacas, carteras y bujías esterlinas en el establecimiento de M. Perez, sucesor de Pró, Serpes, 85.

Ha solicitado del Ayuntamiento autorización para colocar una verja en sepultura de su propiedad en el cementerio, doña Rafaela de la Trinitad.

Los vecinos del callejón del Canario han solicitado de la Alcaldía se alumbrase convenientemente el mismo.

El ex-jefe de vigilancia de esta provincia don Juan Antonio Valenzuela, ha presentado en este Gobierno civil una instancia en solicitud de que se abra información amplia donde se consignen de un modo concreto y expreso los robos y hurtos efectuados durante el tiempo que el señor Valenzuela ejerció el cargo de jefe de vigilancia, y cuyos autores no fueron capturados y entregados á los tribunales de justicia, y así poder formar juicio concreto en la información dada al señor Laá por el actual jefe señor Solano.

Bujías huecas y macizas, blancas y de color; paquete de 6 ú 8 reales, desde 50 céntimos. Depósito en el Bazar de la Campana.

El señor Bermudez Reina, presidente de la Diputación provincial, ha pedido autorización á la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante para la traslación de los enfermos naturales de la provincia de Córdoba á los hospitales que tiene á su cargo aquella corporación.

Mañana á las dos de la tarde habrá concurso de proveedores en el salón de sesiones de la Diputación, para concertar durante el corriente mes el precio de varios artículos destinados al consumo diario en los establecimientos de beneficencia provincial.

La comisión mixta de reclutamiento en sesión celebrada ayer acordó relevar de la nota de prófugo, por falta á la concentración, á los soldados Restituto Romero Parrado y Rafael Moreno Gutierrez, del reemplazo de 1896 y distrito de Triana; Enrique Dominguez Machito, del distrito de San Roman y alistamiento de 1896; Rafael Moreno Benjumea, del de 1895 y distrito de Omnium Sanctorum, y Luis Fernandez Jimenez, del reemplazo de 1894 y distrito de San Roman, en atención á que de las diligencias de averiguación resulta no tuvieron intención en eludir su responsabilidad como quintos; á la vez acordó oficiar al coronel jefe de esta zona militar con el fin de que por dicha autoridad se disponga la incorporación á las filas de los referidos soldados.

El rector del colegio de las Escuelas pías de Irache, provincia de Navarra, ha remitido á esta comisión mixta certificación autorizada en la que se hace constar que el mozo Francisco Parras Escalera, del cupo de esta ciudad y reemplazo corriente, ingresó en el Instituto de las Escuelas pías el 13 de Setiembre de 1894 y que continúa religioso ya profeso en dicho colegio, dedicado al estudio del profesorado.

Ha solicitado certificado de libertad de quintas el mozo Manuel Garcia Castaño, del cupo de esta ciudad y reemplazo de 1891.

En la secretaría del ayuntamiento de Cabezas de San Juan se halla expuesto al público, por término de 15 días, el presupuesto adicional correspondiente al actual año económico, para que los interesados aduzcan las reclamaciones que crean oportunas.

Hoy hemos tenido el gusto de estrechar la mano del joven pintor don Juan Bosch Fons, pensionado por la diputación provincial de Castellón. Tan aventajado joven al venir á esta tierra de sol alegre y mujeres hermosas, no se trae otro objeto que el de estudiar la escuela sevillana. Deseámosle de todas veras al ilustre huésped una feliz estancia esta capital.

Ha llegado de Madrid y está enfermo, aunque no de cuidado, el bizarro capitán don Ignacio Romero y del Arco, hijo de la señora marquesa de Marchelina.

SAN FERNANDO COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA INCORPORADO AL Instituto de Sevilla ACADEMIA DE DERECHO Escuela práctica de Comercio ESTUDIOS PREPARATORIOS PARA CARRERAS MILITARES CLASES DE DIBUJO DIRECTORES D. Enrique Estela y D. Idefonso de Urquía Plaza de VILLASIS, 5.-Sevilla PARA MÁS DETALLES PÍDASES REGLAMENTOS

ANTES DE COMPRAR MUEBLES VISITA LA CASA DE MANUEL RAMIREZ ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7

Fábrica de Espejos MOLDURAS Y LUNAS W. Martín y C.ª Sucesores de José Salvago y C.ª CONDE DE IBARRA, N.º 1.º (ANTES TOQUEROS)

Pruebas cantan Impresos, tintas, libros, plumas, cuadernos y cuanto constituye el ramo de artículos de escritorio é imprenta y litografía. — Los vende esta casa al detalle, á los precios de por mayor, y de mucha mejor calidad que otros. — No confundir la casa, con la que no hay competencia posible. Francisco Albusu, Cerrajería 33, esquina á Serpes Fábrica de sellos de caucho

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTERERIA Serpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Rosbif con patatas sote

D. E. P. A. CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO JAVIER CARO Y CÁRDENAS falleció en Sevilla el día 5 de Febrero de 1894 Todas las misas rezadas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Maria Magdalena el día 5 del corriente y la de Requiem á las diez el día 7, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda, hijas y demás familia ruegan á sus amigos en caridad lo encomienden á Dios. El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio Apostólico han concedido cada uno cien días de indulgencia y cuarenta el Excmo Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá.

Sucesos del día

La policía cumpliendo las órdenes dadas por el señor gobernador ha detenido esta madrugada á cinco raterillos por blasfemios.

Riña.—En la plaza de San Pedro rieron esta tarde dos mujeres, resultando una con una herida en la cara producida por un mordisco que le dió su contraria.

Detenido.—En la prevención municipal quedó hoy detenido un sugeto que en completo estado de embriaguez promovió un escándalo en la calle Moratin.

Herido.—Al pasar hoy por la plaza de Santa Cruz una anciana recibió una pedrada en la cabeza, causándole una herida. El autor fué un chico que se dió á la fuga inmediatamente que consumó su heroicidad.

Robo en un tren

La guardia civil del puesto de Dos-Hermanas tuvo conocimiento de que del tren de mercancías número 73, ascendente á esta capital, había sido robado por la noche, llevándose los ladrones 14 barras de plomo de 18 kilogramos cada una, seis garrafas de Ginebra, una caja de botellas de vino de Jerez, un barril con vino de Sanlúcar y dos sacos de garbanzos.

Créese que los ladrones irían ocultos en el tren, y hallándose éste en marcha y aprovechando la oscuridad de la noche, arrojarían los efectos robados al terraplen, donde otros individuos, cómplices en este delito, los recogerían, pues la benemérita encontró en todo el trayecto, desde el kilómetro 99'26, término de Dos-Hermanas, hasta el 76, término de Sevilla, las huellas de haber sido arrojados dichos efectos.

Practicado un reconocimiento por la benemérita en aquellos alrededores, se encontró en un pozo cegado que hay entre una arboleda á la derecha de la vía, después de pasar el puente de Guadaira, una barra de plomo, una garrafa sola y gran número de garbanzos esparcidos por el suelo, así como huellas de cuatro ó cinco caballerías, en que los ladrones cargarían los efectos robados.

Rapto de una joven

En la noche del 28 del pasado mes de Enero se fugó de la casa paterna, en Morón, la joven de 15 años E. C. R. en unión de un joven de 24 años llamado J. D. R.

Los padres de la joven dieron conocimiento á la guardia civil y ésta comenzó á practicar diligencias para descubrir el lugar en que se encontraban los fugados.

Estos habiáense dirigido á Utrera en donde fueron detenidos por los guardias José Diaz Fernandez y Diego de la Cruz Martin, ocupándole al J. D. R. 1.085'50 pesetas, con cuya cantidad y en unión de la joven raptada, pensaba dirigirse á Cádiz para embarcar con dirección á Cuba en uno de los próximos correos.

Dichos amantes en unión de la cantidad expresada han quedado á disposición del juzgado de instrucción de Morón, á cuya ciudad han sido conducidos.

EN ALCALÁ DEL RÍO UN HERIDO

En el inmediato pueblo de Alcalá del Río hubo una riña á las tres de la madrugada del día de ayer, en la que resultó herido el tabernero de aquella villa Joaquin Garcia Vaquero Delgado.

Parece que el agresor, Francisco Delgado Fernandez, conocido por el Rubio, persona de no muy sanas costumbres, se presentó poco después de las dos de la madrugada en el establecimiento del Garcia Vaquero, situado en calle de Laguna de dicho pueblo y pidió unas copas de aguardiente.

Cuando la bebió sacó una copa de cristal que había sustraído de la taberna de un tal Cristobal, establecido en la plaza, y con ella quiso hacer pago del gasto hecho.

El Garcia-Vaquero se negó á ello, trabándose con tal motivo una disputa.

El Rubio, sin más espera, ni más razones, tiró de la navaja y dió una puñalada en el muslo izquierdo al tabernero. Después arrojó el arma al suelo y dijo ya estás arreglado.

El vigilante de consumos José Escobar, que sintió la reyerta, se acercó á la taberna en el momento que salía huyendo el agresor.

En la huida, ya muy de mañana, se encontró á su convecino Fernando Zambrano y le entregó una pistola de dos cañones cargada y con el seguro tan flojo que al entregarla se disparó una de las cápsulas, no ocurriendo, por fortuna, nada desagradable.

Ayer pasó el día el Rubio en Sevilla, pero al regresar anoche á Alcalá fué capturado por la guardia civil de aquel pueblo.

Hoy ha sido entregado el agresor al juzgado de la Magdalena con las armas que se le ocuparon y el atestado, cabeza del sumario, formado por la benemérita.

Al Joaquin Garcia Vaquero Delgado se le ha reconocido por los médicos del pueblo una herida inciso punzante en la parte central superior del muslo, de bastante gravedad.

Intento de robo

Esta madrugada intentaron robar por el procedimiento de escalo una casa de la calle Jimfos.

Los ladrones entraron en otra casa desahogada, cuya puerta de la calle dejaron abierta.

Esto llamó la atención del dueño de una lechería próxima, el que dió cuenta á los serenos.

Al presentarse éstos habían desaparecido los ladrones, encontrando solo una palanqueta, con la que habían comenzado á hacer un escalo y que dejaron abandonada, así como un berbiqui.

Abandonado

En la madrugada de ayer los molineros de don Segundo Ramos, vecino de Carrión, Rafael Romero Garcia y Lutgado Mendoza, domiciliados en el molino aceitero del expresado señor, situado en término de dicha villa, sintieron el llanto de una criatura recién nacida y abriendo la puerta observaron que atada á una ventana se hallaba una espuerta conteniendo un niño de pocas horas de nacido y envuelto en unas enaguas solas y vestido con las siguientes prendas: dos gorros, uno de estambre y otro de tela, una faja, un pañal, una toquilla de chinagrás blanca, un saquito blanco, una camiseta y por mantilla un pedazo de manta de algodón.

Los molineros dieron cuenta del hallazgo al comandante del puesto de la guardia civil, el que se dirigió acompañando al juzgado al expresado molino, recogiendo al recién nacido y llevándolo á la casa-cuartel, en donde dió de mamar la mujer del guardia Alonso Zambrano.

El niño abandonado fué entregado á la alcaldía para su ingreso en la casa-cuna.

Protección á los niños

Hoy hemos presenciado un hecho de los que siempre debe ocuparse la prensa al tener de ellos conocimiento, para procurar á los niños protección y socorro en todo caso.

Una mujer golpeaba despiadadamente en la espalda á un pequeño que apenas cuenta nueve años.

El motivo de la cólera no era otro sino el de que el niño no había vendido el número de ejemplares de periódicos que otros días con más fortuna realizara en la vía pública.

Lloraba el angelito sin consuelo cuando acortó á pasar por el lugar del suceso el presidente de la comisión provincial señor don Manuel Monti, cuya fama de buen corazón en el sentido de ejercitar la caridad cristiana es proverbial en Sevilla.

El señor Monti increpó duramente á la mujer que tan cruelmente maltrataba al niño vendedor de periódicos, dando inmediatamente parte del hecho á las autoridades.

Sección judicial

Audiencia

Criminal.—En la sección primera se vió una causa procedente del juzgado de la Magdalena, por hurto, contra Antonia Amalia Pollato Cruz, á las que defendió el letrado don Joaquin del Real, que pidió la absolución.

Por incomparancia de la procesada, se suspendió la vista de una causa del juzgado de San Vicente, por alzamiento de un depósito, contra Amparo Rojas Sanchez. Á ésta la defiende el letrado don José Eugenio de los Ríos.

En la sección tercera se vió una causa que se instruyó en el juzgado de Osuna, por el delito de hurto, contra José Reina. Su defensor, don Luis Gutierrez Espinar, conforme con la pena que pedía el fiscal, no estuvo en cuanto á la acción civil, por haber renunciado á ella la parte ofendida.

En la sección segunda se reunió el Jurado del partido de Carmona, para ver y fallar la causa de dicho partido, seguido por el delito de robo de prendas, contra Francisco Ramirez Morgado. Se practicó la prueba, y el fiscal en su informe de hecho pidió al Jurado declarar responsables procesado, sosteniendo como definitivas sus conclusiones provisionales.

Don Cayetano Sanchez Pineda, también sostuvo las suyas, interesando la inculpatibilidad del acusado.

El Jurado dió veredicto y el fiscal después modificó estimando que el acusado era autor de un delito de hurto, y pidió para él dos meses y un día de arresto y que se le abonara la mitad del tiempo de prisión preventiva, con lo que se conformó la defensa.

EL CUERPO ESCOLAR

La manifestación de hoy

El acto realizado por los escolares de Sevilla en el día de hoy, es una prueba más del compañerismo que siempre han sabido guardar con los demás de la Península.

Esta mañana, á pesar de verificarse hoy la manifestación, entraron los alumnos de la clase que tenían antes de las doce, hora señalada para organizarse la misma.

Preparativos

A las once de la mañana empezó á notarse movimiento de policía por los alrededores de la Universidad y las calles que figuran en el itinerario que habían de recorrer los manifestantes.

En las esquinas de la calle Universidad veíanse grandes grupos de guardias de orden público al mando de sus respectivos inspectores. A dicha hora empezaron á reunirse los estudiantes á la puerta de la Universidad.

A las doce se hacía casi imposible el tránsito por aquella vía á causa del número tan numeroso de estudiantes allí reunidos.

En busca de banderas

La comisión que, como digimos anoche, se había encargado de pedir al rector autorización para sacar los estandartes de las facultades, no lo pudieron conseguir por encontrarse el señor marqués de Campomayor fuera de su casa á la hora que ellos se personaron en la misma.

Lo hicieron hoy á las doce, cuando se encontraban allí todos los manifestantes reunidos y el rector en su despacho.

La comisión se avisó con el señor Mudarra, manifestándole á éste que teniendo autorización del gobernador civil para celebrar la manifestación de protesta contra el Progreso, solicitaban de él permiso para no asistir á la clase y que se les concediera sacar la bandera de la Universidad y los estandartes de las facultades.

El señor Mudarra les contestó á los estudiantes que no tenía noticia oficial de lo

que lo día... bandos... asistien... dierran... reunión... racter... person... Acor... en la fo... bulo á... quistar... villa... A las... manife... de orde... flor Cl... y den... 1.600... estadi... los otr... blico, c... mando... El se... y veni... chacho... De la... plaza... march... bander... pensam... dando... y al go... á El P... En e... entraro... del lío... lio, l... una l... nados... entrego... Temi... estuda... ohar d... al seño... niendo... con t... tratara... al gobi... Ante... los est... por la... En e... la reda... para d... les ded... y hace... greso, c... Nuev... no, que... dantes... la mar... tiendo... nada y... Al le... vitoare... leres á... Fren... de pat... de los... á todos... taron á... ron re... Tam... tregar... Vazuq... En la... vivas á... alcalde... del Cas... Cont... esquina... de las... nifesta... pafter... Dijo... daría u... con vis... Los f... cuanta... puesto... ra ope... orden... En la... con va... do yan... eran c... tes... Al d... reció e... vas y... Por l... comer... dantes... se sitio... dor. E... tel anu... manife... Univer... glio la... las gra... que ha... chos q... les par... Los s... hernac... Este... rector... tudian... qués d... rifeñe... alumno... El se... disolvi... festaci... Así l... dos gr... tor has... tros, a... Ante... anterior... dante... co hub... El g... mente... La c... rización... grama... Madrid... El s... siguiere... "Cor... de ten... caña... las tr... ha per... en d... enper... denoia... chos q...

Ultimahora

Agencia Mencheta La prensa madrileña "El Imparcial"

Madrid 4, 8 m. Extraña que la corteja de los yankees consista en enviar nuevos barcos a Cuba. Dice que parece se trata de un pacifico bloqueo, cuando lo que quieren los Estados Unidos, segun dicen, es demostrarnos su afecto.

Madrid 4, 8-5 m. Muéstrase optimista y dice que a pesar de todo, pronto se logrará la paz en Cuba. Así lo quiere España—agrega—y cuenta con medios para realizarlo, con abnegación y con energía.

Madrid 4, 8-10 m. Lamenta este diario que se incurra en exageraciones al dar noticias referentes a Cuba. Hace notar que de un optimismo sonrosado se pasa a un pesimismo desconsolador.

Madrid 4, 8-15 m. Escribe un suelto de tonos severos. Dice que se hacen necesarios reactivos enérgicos, repulsivos, fuertes. El cauterio, la amputación; cuanto preciso para atacar el mal que siente la sociedad.

Madrid 4, 8-20 m. Dice que le parece poco pedir que se aguarde algun tiempo para conocer los resultados de la autonomía.

Madrid 4, 8-25 m. Dice que los republicanos revolucionarios habrán pecado quizás de crédulos é inocentes; pero nunca de farsantes. ¿Qué culpa tienen los soldados—pregunta—de que no se les conduzca a la pelea?

Noticias de Cuba

Madrid 4, 9 m. Un telegrama de la Habana dice que se ignora dónde se encuentra el general Blanco.

Madrid 4, 9-25 m. Dice que el general Gonzalez Parrado y el comandante del buque yankee Maine se siguen cambiando obsequios y cartas muy cordiales.

Los funerales de Ruiz

Deséase en la Habana que los funerales por el alma del teniente Ruiz sean solemnísimos. Se quiere que los presida el general Blanco.

En el caso que este retrase su regreso a la Habana, presidiría el general Gonzalez Parrado, en nombre de la reina.

Situación económica

La situación económica en la isla de Cuba es harto precaria. Sigue aumentando la miseria entre los reconcentrados.

Se necesitan sumas cuantiosas para remediar tanta pobreza. Todas las atenciones están retrasadas. En la actualidad se deben siete meses del presupuesto ordinario y ocho del extraordinario.

España y los Estados Unidos

Madrid 4, 10 m. New York.—El periódico La Marina Americana publica un artículo encomiando los esfuerzos de España para fomentar su marina, contrastando con lo poco que han hecho los Estados Unidos en ese sentido.

Tiense por indudable que este artículo estimulará al Congreso yankee para votar mayores créditos destinados al desarrollo de la marina americana.

El New York Herald publica correspondencia de Madrid y París. En todas muéstranse simpatías a España y se habla a favor de la autonomía de Cuba.

El corresponsal del Herald en la Habana habla, sin embargo, de fracaso del general Blanco, derrotas del ejército español, amenazas de los voluntarios y dimisiones de los ministros insulares.

El viaje del "Montgomery"

Washington.—Confírmase la orden del ministro de Marina disponiendo la salida del Montgomery.

Se ha ordenado a este buque que vaya a conocer la clase de sentimientos que abraja el pueblo cubano con relación a los Estados Unidos.

El despacho con la reina

Madrid 4, 1 t. El presidente del Consejo ha despachado hoy con la reina.

Al salir de Palacio ha dicho el señor Sagasta que son inexactos los pesimismo que circulan respecto a Cuba.

Tampoco hay motivos para abrigar optimismos. El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros.

Además del presidente han despachado con la reina los ministros de Ultramar y de Fomento.

S. M. firmó varios decretos sobre carreteras. También firmó las dimisiones y nombramientos de consejeros de Agricultura de Jaen, Toledo y Teruel.

Varios ascensos de ingenieros agrónomos. Nómbrase secretario y vocal respectivo de la Junta consultiva é Instituto geográfico naval al señor Urzaiz.

El señor Moret estuvo despachando con la reina más tiempo que el de costumbre.

Generales cumplimentando

Han cumplimentado a la reina los generales Hidalgo, Segura y Palacios.

Defunción de un carlista

Madrid 4, 2 t. Telegrafian de Palma de Mallorca dando cuenta del fallecimiento del aristócrata y conspicuo carlista señor Zajorteza.

El finado gozaba de gran prestigio entre los carlistas mallorquines.

Noticias bilbainas

Un rasgo filantrópico.—La plaza de toros

Madrid 4, 2-30 t. El capitalista de esta plaza señor Eurtubayr, que prestó 90.000 duros al 2 por 100 a la diputación provincial para construir un hospital en Batusto, ha renunciado al capital é interés.

Es hermoso rasgo de filantropía es elogiado unánimemente. Se ha celebrado nuevo concurso de postores para el arriendo de esta plaza de toros, adjudicándose a don Martín Lopez en 7.600 pesetas.

El testamento Soler

Madrid 4, 4 t. Hoy se ha celebrado la vista del testamento de don Alejandro Soler, nombrando heredera a la reina.

El señor Gamazo refutó hábilmente los argumentos del abogado del Estado, que pedía la nulidad del testamento.

El señor Gamazo defendió brillantemente la validez del mismo. Basó su refutación el señor Gamazo en estos tres argumentos:

1. En que el Estado no puede mostrarse parte en estos casos, y menos habiendo parientes del testador.

2. En la falta de personalidad del abogado del Estado, pues a éste le incumben solamente los asuntos de Hacienda y no los de Beneficencia, que competen al ministerio público.

Y en que, respecto a la fecha del papel sellado, es indudable que se empezó días antes de terminar el año, aunque se concluyera al año siguiente.

La catástrofe de Boston

Madrid 4, 4-30 t. Londres.—Se reciben minuciosos detalles de la catástrofe ocurrida en Boston con motivo de los temporales.

Estos han producido muchos incendios en la ciudad y en los arrabales. En la costa Nordeste han ocurrido varios naufragios.

Fraude descubierto

Madrid 4, 4 50 t. París.—Se ha descubierto un fraude sensacional. Los jefes de la armada se quejaban de la facilidad con que se rompían los cables de acero, que debían resistir 75.000 kilos.

Se ha averiguado que el contratista del cable sustituía las pesas de acero con trozos de madera.

La causa de Zola

Madrid 4, 5 t. París.—Ha empezado la vista de la causa contra Emilio Zola.

La vista durará muchos días. Dúdase que el ministro de la Guerra facilite los documentos secretos que ha pedido la defensa de Zola.

Turquía y Grecia

Madrid 4, 5 15 t. Despachos de Constantinopla dicen que el gobierno ha recibido una nota del de Grecia, protestando de los atropellos cometidos por el ejército otomano en Tesalia.

Ignórase en qué sentido será contestada esta nota.

La reina en el Senado

Madrid 4, 5-30 t. La reina ha visitado el Senado, acompañada de su alta servidumbre.

En el vestíbulo la esperaban el presidente y secretarios de la Alta Cámara.

En el salón de conferencias contempló su majestad el cuadro que representa su juramento el momento de empezar a ejercer la regencia.

El cuadro lo comenzó Jover y lo ha terminado Sorolla. Contemplando el lienzo, encomió la regente el parecido de las figuras.

Su majestad dijo a Sorolla, que se hallaba presente: —Me preocupaba este cuadro, por usted, puesto que Casado fué quien tomó apuntes y Jover trazó el boceto, habiendo fallecido desgraciadamente.

Sorolla contestó: —Jover, agonizante, me rogó mi humilde concurso para terminar el cuadro, pues así lo había ofrecido a los señores senadores.

—El señor Cánovas—dijo la reina, mirando el lienzo— está hablando. El cuadro volvióse a cubrir con un velo hasta que lo visite la infanta Isabel.

Bolsa de Madrid

Madrid 4, 4-16 t. 4 por 100 interior. 65'25 4 por 100 fin de mes. 65'30 4 por 100 exterior. 81'45 4 por 100 amortizable. 09'00 Aduanas. 97'45 Cubas (emisión de 1886). 93'60 Cubas (5 por 100). 77'20 Empréstito filipino. 94'95 Banco de España. 417'00 Tabacaleras. 222'50 Cambios París. 33'60 Cambios Londres. 00'00 París exterior español. 62'06

EN LA CUARTA PLANA

Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba.—Religiosas.—Marítimas.—Guarnición.—Avisos oficiales.—Boletín comicial.—Sección de espectáculos.—Observaciones meteorológicas.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadrado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

media que tardó en recorrer diez y ocho calles de la capital, no ocurrió incidente alguno desagradable. El gobernador civil de Sevilla al ministro de la Gobernación.

A última hora de la tarde nos ha visitado una comisión de alumnos de esta Universidad literaria, diciéndonos desearían hacer constar de un modo público en las columnas de EL NOTICIERO SEVILLANO el agradecimiento que deben al gobernador civil de la provincia por la bondad con que les ha tratado.

Otras manifestaciones nos hicieron los estudiantes que han tenido la dignación de visitarnos esta tarde, expresándonos que serán los primeros en agradecer callemos una vez pasados los primeros momentos de acoloramiento.

He aquí los telegramas puestos por los estudiantes: Madrid.—Ministro Fomento.—Estudiantes Sevilla pacífica, imponente manifestación protestan energía atropellos gobernador Granada con compañeros.—La comisión.

Granada.—Director Defensor.—Realizábase entusiasta manifestación estudiantes, protestar atropellos ese gobernador. Recorridas calles principales llevando banderas. Gobernador Laá, rector dirijidonos frases fueron aplaudidas. Manifestación pacífica. Ponémoslos lado esos compañeros inicuamente atropellados.—La comisión.

Oro en Santiponce

Hallazgo importantísimo es el habido en Santiponce, pueblo establecido en esa región llamada Itálica, de donde tantos objetos se extraen para riqueza de museos arqueológicos y colecciones numismáticas.

Diariamente se han encontrado en aquellos terrenos monedas y fragmentos de la época romana; pero nunca, de hace algun tiempo, en número tan importante como ahora.

El hallazgo fué ayer a las diez de la mañana en el cerro de Altillo, que se levanta junto a la carretera de Extremadura.

Allí estaba un joven llamado Antonio Marín Castillo, cavando con un pico para extraer cascotes y materiales con destino a una pared para el corral de su casa que tiene en obra.

En uno de los golpes notó que el pico había encontrado contra un cuerpo duro; volvió a dar con más fuerza y oyendo un chasquido metálico no pudo contener una exclamación de sorpresa al ver que a sus pies se extendía un montón de monedas que brillaban con los reflejos del oro.

Junto a Marín Castillo trabajaban Mariano Guisao Muñoz y Antonio Rodríguez Amayo, que al ver las exclamaciones de su compañero acudieron, pudiendo ver el tesoro desenterrado.

Lo que pasó despues permanece hasta ahora en el misterio. Las versiones más contradictorias circulaban sobre el particular y nada puede asegurarse en firme.

Antonio Marín Castillo se arrojó sobre las monedas, recogiendo también el casco en que se encerraban, una barra de oro y un ladrillo de plomo.

Con todo esto y seguido de sus compañeros marchó a su casa para comunicar a la familia la feliz nueva.

El reparto

Es el punto más oscuro de los sucesos. En casa del descubridor, sita en la calle del Peladero, de Santiponce, parece que se hizo el reparto.

Despues surgió el descontento y pronto fué denunciado lo que parecía trataba de llevarse en secreto.

La noticia del feliz hallazgo cundió por el pueblo y la casa de Marín Castillo se vió atestado de curiosos.

La barra de oro que no ha aparecido todavía hállase en poder del carnicero de Santiponce Francisco Castillo Reina, habitante en la calle del Real. Dicese que lo fué entregada a su hermana Josefa por la madre de quien descubrió el tesoro.

Los extranjeros

A las ocho de la noche de ayer ya se había presentado en casa de Antonio Marín Castillo un extranjero, para dar precio por las monedas halladas.

Parece que no se excedió mucho en ofrecer, pues las pagaba a veinte pesetas é poco más, y en vista de ello, sospechando el Marín que quisiera hacer un negocio el extranjero, se negó a venderlas.

Junto al lugar en que fueron halladas las monedas están escavando todo el día por cuenta de unos extranjeros que hacen compras de antigüedades, y allí pudimos ver un hoyo de metro y medio de profundidad é ordo de anecho que se iba abriendo por varios operarios en busca de más oro y efectos que pudieran estar enterrados en dicho sitio.

Iguals excavaciones se practican en otros terrenos llamados el Palacio.

Dos horas

Como hemos dicho, el hallazgo del oro lo tuvo Antonio Marín, conocido por el Tuto, a las diez de la mañana.

La madre de Marín dice que a las doce de la mañana hizo entrega de la barra de oro.

Las autoridades

El alcalde de Santiponce don José Velasquez pasó el día de ayer en Sevilla.

A las nueve de la noche cuando regresó al pueblo se enteró de lo ocurrido. El cabo de la guardia civil don José del Valle también tuvo noticia de lo que pasaba y tomóronse las oportunas medidas.

Cuando ha llegado la noticia a Sevilla, el digno gobernador señor Laá ha oficiado al alcalde manifestándole que, conocedor del descubrimiento, ordenaba como gobernador y como presidente de la comisión de Monumentos, que se trasladara a Santiponce el presidente de la Diputación señor Bermúdez Reina, el vice presidente de dicha comisión don Claudio Boutelou, secretario don Antonio María Ariza, y vocal don Francisco Caballero Infante.

Estos señores llegaron a Santiponce a las cuatro de la tarde, procediendo a las diligencias consiguientes.

Lo que no se oculta

En casa de Marín Castillo procedieron al reconocimiento de las monedas que aparecían cubiertas de tierra y casi todas ellas muy bien conservadas.

Allí se colocó una mesa y sobre ella fueron depositadas las monedillas, el resto de la olla en que fueron encontradas y el ladrillo de plomo que le servía de base.

El señor Caballero Infante, cuyos cono-

cimientos numismáticos tienen justísimo y civilment renombrado, procedió a la clasificación en compañía del sabio ingeniero señor Boutelou.

Hicieronse monticijos del oro y analizóse el ladrillo porque había quien sospechaba si era de plata, de cual pudieron designarse bien pronto, ya que el peso y la consistencia del metal denunciaba que se trataba de un pedazo de plomo.

La olla es esférica y solo se ha presentado una de las mitades, que está cubierta de barro, es de bronce y en los trezcos de la parte exterior que deja descubierto el barro, aparece manchada de cardenillo.

En el anfiteatro romano

Mientras se procedía al recuento y clasificación de las monedas, trasladáronse el digno presidente de la Diputación, señor Bermúdez Reina, y el señor Ariza al anfiteatro romano, acompañados del guarda del pueblo y de la benemérita.

Allí hicieron interesantes investigaciones, conviniendo en que sea descubierto un cuadro de terreno en el centro del anfiteatro y otras medidas de carácter general.

También pudieron hacer otras averiguaciones relacionadas con el hallazgo.

Las monedas

Ha sido detenida y minuciosa la clasificación de las monedas, como hecha por dos autoridades en la materia.

Frete a la casa se agolpaba el vecindario y mucho público se veía también en el lugar del hallazgo.

Despues de escrupuloso recuento se hizo una relación de las monedas halladas y que se manifestan, las cuales son las siguientes: De Nerón, 42; de Galba, 5; de Oton, 3; de Vitelio, 3; de Vespasiano, 24; Tito, 9; Domiciano, 6; Trajano, 17; Hadriano, 12; Sabina, 1; Hadriano-Nerón-Trajano, 1; Antonino Pio, 6; Marco Aurelio, 6; Lucila, 1.

Las de Nerón fueron divididas en seis grupos de 4, 25, 3, 4, 8, 1 y 1 monedas respectivamente.

El total de las monedas que se declaran es por tanto la de 137.

Fueron metidas en paquetitos de papel y entregadas en depósito al juez municipal de Santiponce, que al incautarse de ellas procedió a su recuento con toda atención.

Su valor

Hay entre ellas ejemplares muy estimados, en particular una de Oton y la de Hadriano-Nerón-Trajano, muy rara, y algunas otras.

El valor intrínseco de las monedas es de 14 a 16.000 reales a peso de oro.

Su valor numismático pasará de dos mil duros, haciendo esta valoración a cálculo aproximado.

Lo que se oculta

Las primeras noticias que llegaron de lo ocurrido decían que fueron halladas muchísimas mas monedas de las declaradas. Asegurábase que pudo llenarse un sombrero, y teniendo en cuenta las dimensiones de la olla y la posibilidad de que estuviera llena, calculábase que debía contener 2.000 monedas.

Esto conviene con lo dicho en un principio sobre que el número de las halladas eran 1.500.

Háblase de que muchos del pueblo recogieron del suelo algunas monedas que han vendido. Se dice que un extranjero ha pagado varias a 10 duros.

La barra de oro de media vara de larga y para encontrar al que se dice la posee se han practicado varias pesquisas, puesto que esta tarde no estaba en el pueblo.

El inspector señor Cleman y la guardia civil fueron a buscarle, sin resultado alguno.

El hijo en Cuba

La familia del que descubrió las monedas tiene un hijo en Cuba.

La madre, en medio de su alegría, recordaba al hijo que está en la isla, preguntando si con lo hallado podría salvarle del servicio.

Con pocas de estas monedas podrá usted redimirlo, se le contestaba.

Faltan monedas

Este convenimiento se adquiere por varias razones, además de las expuestas. Llama la atención que comiencen las monedas de la época de Nerón y termine en las de Lucio Vero, faltando las pertenecientes a varios emperadores intermedios, cosa anómala porque altera una serie que debió ser sucesión, y así se acostumbraba a que fuera en esta clase de enterramientos.

Sobre el origen del tesoro nada puede decirse. Tal vez fuera ocultado ante alguna guerra, bien al emprender un viaje, bien porque en aquellos sitios se levantara un edificio cuya fecha de edificación quisiera perpetuarse con las monedas.

Créese fundadamente que fueron enterradas en tiempo de Lucio Vero, puesto que la moneda más reciente y que se conserva casi intacta pertenece a Lucila, esposa de este emperador.

La propiedad

Los terrenos en que ha sido hallado el oro pertenecen, segun se nos ha dicho, al Estado y por tanto lo encontrado será a partir entre el descubridor y el Tesoro.

La comisión que se ha personado esta tarde en Santiponce llevaba por tanto plenas funciones para detener, investigar y llevar a la práctica todo aquello que estimaran oportuno y de justicia.

A la hora en que nos retiráramos de Santiponce para cerrar esta edición, las siete de la noche, continuaban allí los señores Bermúdez Reina, Ariza, Caballero Infante y Boutelou, que aún no han regresado a Sevilla.

Estaba extendiéndose un acta que firmará el juez municipal al hacerse entrega de las monedas.

Noticias religiosas

El domingo 6 del corriente dará principio en la iglesia de San Alberto por los padres del Oratorio la devoción de los Siete Domingos en honor del patriarca San José y continuarán en los siguientes. Por la tarde, después de manifestar el Santísimo Sacramento a las cinco y media, seguirá el ejercicio con sermón que predicarán los referidos padres.

Anoche dió principio en la parroquia de Santa Cruz la novena solemne que anualmente se celebra en dicha iglesia en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

El templo encontrábase profusamente iluminado y concurrencia de fieles.

La cátedra sagrada la ocupó el virtuoso y sabio padre de la Compañía de Jesús señor Moga, orador elocuentísimo y entusiasta ferviente de la Inmaculada.

El padre Moga, de excepcionales condiciones en la oratoria sagrada, pronunció un brillante discurso en el que con la galanura de frases y correctísimo estilo, hizo un resumen de los puntos que había de desarrollar en el transcurso de la novena.

La cofradía de la Virgen de los Angeles está confeccionando una magnífica saya de terciopelo grana bordada en oro para su patrona titular, la que una vez terminada, que será en breve, se exhibirá al público en uno de los escaparates de los establecimientos de la calle Tetuan.

Anoche se reunieron en los altos del café del Comercio todos los mayordomos de las cofradías de Semana Santa para dar cuenta de las gestiones practicadas acerca de la Alcaldía y nombramiento del síndico para la designación de subvenciones.

Santos de hoy.—San Andrés Corsino, obispo; San José de Leonisa, confesor, y mártir.

Santos de mañana.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los 26 santos mártires del Japón. Liturgia.—El oficio y misa son de Santa Agueda, rito doble, color encarnado.

Cultos.—Misa cantada de la Virgen a Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y a Nuestra Señora de la Antigua, a las ocho y media a Nuestra Señora de las Aguas en la parroquia del Salvador. Continúa el quinario a Nuestro Señor Jesucristo y Quinta Angustia de María Santísima en la parroquia de la Magdalena, predicando el señor doctor don Francisco Bermúdez de Cañas.

Salve y Letanías cantadas en las parroquias y algunas iglesias.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la capilla de la Quinta Angustia.—Indulgencia plenaria visitando la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la santa iglesia catedral, como todos los sábados.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Lora del Río ha detenido a dos sujetos llamados Miguel Gonzalez Fernandez (Alias Mohino) y Juan Bautista Guillen Mellado, que en la noche del 26 del pasado mes hurtaron un par de botas que se hallaban en la máquina número 185 del ferrocarril estacionado en Tocina.

La misma fuerza ha denunciado en aquel juzgado municipal a varios individuos que tenían pastando en la dehesa de Matallana 1343 cabezas de ganado de distintas especies.

La de Osuna ha denunciado a un sujeto, ocupándole una escopeta, por carecer de licencia para su uso.

La de La Roda ha denunciado a un sujeto que tenía pastando en terrenos sembrados de trigo 18 cabezas de ganado lanar.

Marítimas

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Cuarto creciente el 29. Luna llena el 6.

Febrero día 5.—Sol sale a las 7 7/8 de la mañana; pónese a las 5 21/2 de la tarde.

Mareas

Barra. Primera bajamar, 3 1/5 madrugada; primera pleamar, 9 1/6 noche.

Lisa. Primera bajamar, 6 20 mañana; primera pleamar, 12 30 noche.

Borrego. Primera bajamar, 7 05 mañana; primera pleamar, 1 15 madrugada.

Coria. Primera bajamar, 7 50 mañana; primera pleamar, 2 madrugada.

Sevilla. Primera bajamar, 8 35 mañana; primera pleamar, 2 45 madrugada.

Barra. Segunda bajamar, 3 05 tarde; segunda pleamar, 12 05 mañana.

Lisa. Segunda bajamar, 7 35 tarde; segunda pleamar, 12 50 mañana.

Borrego. Segunda bajamar, 8 20 noche; segunda pleamar, 1 35 tarde.

Coria. Segunda bajamar, 9 05 noche; segunda pleamar, 2 20 tarde.

Sevilla. Segunda bajamar, 6 31 tarde; segunda pleamar, 1 14 tarde.

Movimiento de buques en el día de hoy

Entrados: Falucho Carmen, de Bonanza, con carga general; vapor inglés Neuport, de Cardiff, con carbón y cargará mineral hierro.

Salidos: Vapor inglés Beau-Lomond, para Ayr, con mineral hierro; vapor español Anita, para Cadiz, con carga general; falucho Asunción, para Estepona, con carga general; vapor Cabo Quejo, con carga general, para Bilbao y escalas; vapor español Cabo Orizgal, para Marsella y escalas, con carga general.

BAJAS

ocurridas en el ejército de operaciones DE LA ISLADROUBA

(CONTINUACION)

Octavo tercio de guerrilla, soldado José Vidal Marzal, se ignora el pueblo de naturaleza, cabo Juan Bello Royer, los dos de enfermedad comun. Guerrillas de Matanzas, soldados Ricardo Lemer Velasco, de Málaga, del vómito, y Pablo Coscoyuela Arrizabalaga, de enfermedad comun. Voluntarios de Madrid, soldados José Buey Rivas y Manuel Gil Fons, de enfermedad comun; Francisco Martínez Aguilar de Lora del Río (Sevilla), del vómito; Daniel Guerra Velasco, de enfermedad comun. Guardia civil, guardia de segunda Rogelio Vidal Rodríguez, del vómito; guardia de primera, Francisco Villanueva Redón, de enfermedad comun. Ingenieros, soldados Guillermo Alvarez Bermejo, de enfermedad comun; Miguel Lerés Gabarre, del vómito; José Roda Calonge, de enfermedad comun; José Pascual Parcos, del vómito; Elías Lorenzo Fernandez, de enfermedad comun; Escuadrón de Villavieja, soldado Antonio Ruiz Cordero, de Lebrija (Sevilla); escuadrón de Numancia, soldado Manuel Blanco Asorta, de Constantina (Sevilla), los dos del vómito.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 4 de Febrero de 1898. Servicio para el 5. Jefe de día el comandante de Granada don Vicente Amillategui. Hospital y provisiones: el capitán de ingenieros don Miguel de Bago. Parada: Granada, segundo turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibañeta.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía ómicodramática.—La comedia en tres actos. El sí de las Niñas.—El monólogo, Gallada... que no se despierte!—A las ocho.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía ómicodramática.—A las siete y tres cuartos. Mismos del Japon.—A las ocho y tres cuartos. La Revoltosa.—A las nueve y tres cuartos. Herald de Madrid.—A las diez y tres cuartos. La mujer de mi sobrino.

Observaciones Meteorológicas

(ESTACION DEL SERVICIO AGRONÓMICO)

Table with 3 columns: Instrument, Unit, and Value. Includes Barómetro, Termómetro, Psicrómetro, Anemómetro, and Evaporación del agua en milímetros.

Boletín comercial

Mercado de aceites. Existencia anterior: 9.000. Entradas hoy: 4.000 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 83 3/4 a 40 0/0.

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior: 91. Entrados hoy: 92. Han salido: Para el consumo, 79. De tránsito, 00. Los cerdos vendidos han pesado: 8.503 1/2 kilogramos. Precios: de 1'40 a 1'42 pesetas.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 4 columns: CLASES, Precios reales, Medida, and other details. Lists various grain types like Atrécho rebasa, Alpiste, Altramuzes, etc.

Matadero

Bases cortadas en el día de hoy: 8 toros, 4 bueyes, 11 vacas, 2 novillos, 2 uteros, 3 erales, 13 añejos, 4 terneras, 3 carneros, 00 machos, 6 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.722 1/2 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'30 a 1'45; uteros, erales y añejos, de 1'40 a 1'55; terneras, de 1'40 a 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'15 a 1'20. Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'80; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho; de 0 a 00; oveja y cabra, de 1'20 a 1'40.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

DES EL PRIMERO Y EL MAS CREDITADO! Desconfiése de los imitadores que no solo intentan imitar nuestro producto, sino que copian nuestro nombre de Callicida y hasta la forma de nuestros anuncios, para sorprender al público. Ninguno es de tan seguros resultados como el EXIJASE EL NOMBRE DE ESCRIVÁ Véndese en todas las farmacias y droguerías. Depósito: M. Delgado, Tetuan, 20; L. Raiz y C. y Palazuelos hermanos. SEVILLA

CALLICIDA ESCRIVA

15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE! Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es inofensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durazcos. 6 REALES FRASCO Depósito central J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7, BARCELONA.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

APIOLINA CHAPOTEAUT NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regula el flujo mensual, corta los retrasos y suprime así como los dolores y cólicos que suelen acompañar con las épocas, y comprometen a menudo la

SALUD DE LAS SEÑORAS PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Bálsamo "Neuralgine," Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical. PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES. PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS. ES UN REMEDIO INFALIBLE. CURA COMO POR ENCANTO.

Bálsamo Neuralgine Bálsamo Neuralgine Bálsamo Neuralgine Bálsamo Neuralgine

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios de las costas españolas de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Sanjaos, Gijón y Sevilla. Salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sanjaos. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos de la costa del Norte. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín Ibarra, Tetuan, 14.

Línea regular entre Cádiz y puertos de Italia. Para GENOVA, LIGNA, NAPOLIS, MESINA y PALERMO.—El vapor holandés TITAN saldrá de Cádiz el día 11 de Febrero. Admite carga para dichos puertos y a flete corrido para Trieste, Ancon, Alejandria, Batoum, Olivata, Constantinopla, Galais, Malta, Odessa, Pinar, Foré, Saïd, Salomon, Suva y otros puertos del Azules y Mar Negro. Consignatario, D. Ossa, Levental aduanas, 8, Cádiz.

VENÉREO-SÍFILIS CURA EN DOS DIAS PURGACIONES Cápsulas Koch, 3 ptas. Orquitis, chaneros, verrugas, Pomada Koch, 8 pesetas. Mel orina, Sales, 7 ptas. Impotencia, debilidad. Tónico, 9 ptas. Para humores de la sangre, las Erias Koch, depurativas, 8 ptas. Van correo. Consultas gratis y por carta. Gabinete Norteamericano, Alcala, 28, 1.º, al lado Calatrava, Madrid. Venta en SEVILLA, Droguería CONRADI, Plaza de la Encarnación, 20.

ESTABLECIDOS EN 1883 Alvarado & Bejarano QUAYAQUIL (ECUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y productos nacionales. Al que las solicitudes se suministran muestras y facturas simuladas. SE NECESITA representante para Sevilla por una fábrica sombreros de paja y flores artificiales dirigirse con buenas referencias a: Bocchi, Temporarily, 18, Barce ona.

SE ARRIENDA un piso Plaza de Doña Elvira, núm. 9. EN EL INMEDIATO y alegre pueblo de Gelves, se vende una buena casa con muchas y cómodas habitaciones, con muy buenas vistas al río, y árboles frutales. Para tratar con el dueño en esta ciudad, calle Palmas, núm. 84. SE ARRIENDAN pisos cómodos y de precios módicos en las casas calle de Arca, 24, Arca, 25 y 26 y Quevedo, 2 y 4, Luchana, 22, dan razón.

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios Raimundo Perez Martinez Relator, 13.—Sevilla

BUJÍAS "La Giraldita" Duración aproximada de cada bujía HORAS N.º Peso de las paquetas Sevilla.—Cént. de Peseta. Fuera.—Cént. de Peseta. 5 1/2 1 Paqte. 300 grs. 6 buj. 55 48 6 1/4 2 55 48 6 1/4 3 55 48 6 3/4 4 65 56 6 3/4 5 65 56 6 3/4 6 75 64 6 3/4 7 75 64 6 3/4 8 75 64 6 3/4 9 75 64 6 3/4 10 Coche 400 6 75 64 6 3/4 11 450 6 85 72

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, ya la seguridad lo encontrarán de su más completo agrado. Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse a los convalecientes, niños y ancianos. Sus clases son tres únicamente: a 2, 2 50 y 3 pesetas libra, con canela, seis sils y a la vainilla. En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas. Evítense las numerosas falsificaciones e imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate. Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuan

EL JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

JABONES Marca "La Sevillana" CLASES Sevilla.—Fuera.—Cént. de Peseta. Arcebo. Realce. BLANCO 1.º Pinta Sevillana. 88 88 VERDE 1.º 85 90 2.º 85 90

Velas y Cirios de la 1.ª calidad, imitación a cera, para iglesias. Duración aproximada de cada vela u cirio HORAS N.º 1 De cuarterón, cortas. 13 2 De cuarterón, largas. 13 1/4 3 De tres en libra. 16 1/2 4 De media libra, cortas. 26 1/2 5 De media libra, largas. 24 6 De una libra. 50 7 De libra y media. 75 8 De dos libras. 100 9 De tres libras. 150 10 De cuatro libras. 200 11 Codaies de una libra. 50

CONFITES CARPA REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ, RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOXICOMANIA NO CONTIENEN OPIO NI MORFINA-2.º FRASCO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona Línea de las Antillas, New-York y Veracruz COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACIFICO Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 30 de Santander. Línea de Filipinas EXTENSION A ILO-ILO y CEBU, y COMBINACIONES AL GOLFO PÉRRICO COSTA ORIENTAL DE AFRICA, INDIA, CHINA, COCHINCHINA, JAPÓN Y AUSTRALIA. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a partir de 40 Enero de 1898 y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 23 de Enero de 1898. Línea de Buenos Aires Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga. Línea de Fernando Póo Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escala en Las Palmas, puerto de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Servicios de Africa LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona a Argor, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marragán. Servicios de Tanger El vapor JOAQUÍN DEL PIÉLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros que la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo por servicios por línea regular. Para más informes en Sevilla, D. Eduardo Roldán, Abades, 9.

IMPRESION DE TODO. ALFONSO XII NUMERO 14

EL NOTICIERO SEVILLANO ESTADOS RECORATORIA LISTINER SOBRES IMPRESOS MEMORANDUMS SE ARRIENDA en 165 pesetas mensuales la casa calle Moratin, n.º 10. Dan razón, San Eloy, 18, de don José María de los Angeles, de don José María de los Angeles, de don José María de los Angeles. Citrato de magnesia efervescente A LA VAINILLA Bebida deliciosa, refrescante, aromatizada con habas de vainilla y muy superior a todos los Citratos ofrecidos al público hasta el día. Preparado únicamente por Burgoyne, Furlong y C.ª de Londres, y de venta: Farmacia de El Club, calle Tetuan, y principales droguerías. Papel para envolver Se vende papel periódico, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico. A los propietarios RESES DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, a 3 reales el cliente. Se venden en la administración de este periódico.